
 

 

Πολιτικά δικαιώματα Αυτοχθόνων στη Βικτώρια 
Μόλις κατά τη δεκαετία του 1960 που έγιναν μερικές νομοθετικές αλλαγές μπόρεσαν τελικά 
οι Αυτόχθονες γυναίκες και άντρες να ψηφίσουν σε ολόκληρη την Αυστραλία.  

Το 1902, οι γυναίκες στη Βικτώρια έλαβαν το δικαίωμα ψήφου για τις ομοσπονδιακές εκλογές, 
αλλά σε άμεση αντίφαση αυτού του δικαιώματος, ο Κοινοπολιτειακός Νόμος Προνομίων 1902 
εμπόδιζε συγκεκριμένα τους Αυτόχθονες να ψηφίζουν.  

Στη Βικτώρια, ο νόμος του 1908 που έδωσε την ψήφο στις γυναίκες της Βικτώριας, δεν απέκλειε τις 
Αυτόχθονες γυναίκες. Αλλά στερήθηκαν της ψήφου, όπως και οι Αυτόχθονες άντρες, λόγω της 
στενής, νομικής ερμηνείας του Αυστραλιανού Συντάγματος που εφαρμόστηκε στη Βικτώρια και στις 
άλλες πολιτείες. 

Ο Νόμος Βικτώριας 1908 δεν έκανε καμία αναφορά αποκλεισμού των Αυτοχθόνων και φαινομενικά 
οι Αυτόχθονες γυναίκες θα μπορούσαν επομένως να ψηφίζουν. Παράλληλα όμως, η βικτωριανή 
νομοθεσία απέκλεισε το δικαίωμα ψήφου σε άτομα που λάβαιναν ‘φιλανθρωπική βοήθεια’, ένας 
όρος που αναφερόταν συνήθως για τους κατοίκους των αυτόνομων περιοχών Αβορίγινων. 

Ένα περαιτέρω εμπόδιο για τις Αυτόχθονες γυναίκες της Βικτώριας ήταν ότι το δικαίωμα ψήφου 
στις πολιτειακές εκλογές δεν εγγυάτο και δικαίωμα ψήφου στις ομοσπονδιακές εκλογές.  Αυτή η 
μπερδεμένη κατάσταση πραγμάτων συνεχίστηκε έως το 1949 όταν η νομοθεσία εξασφάλισε ότι οι 
άνθρωποι με δικαίωμα ψήφου στις πολιτειακές εκλογές είχαν εγγυημένο το δικαίωμα ψήφου στις 
ομοσπονδιακές εκλογές. 

Το 1962, η ανάκληση του Κοινοπολιτειακού Εκλογικού Νόμου 1902, έδωσε στους 
Αυτόχθονες όλων των πολιτειών, με εξαίρεση την Κουσλάνδη, το δικαίωμα ψήφου. 

Το Δημοψήφισμα του 1967 έδωσε στους Αυτόχθονες την υπηκοότητα, υπολογίζοντάς τους για 
πρώτη φορά στην αυστραλιανή απογραφή, επιτρέποντάς τους να κινούνται ελεύθερα από πολιτεία 
σε πολιτεία και οι κανονισμοί που τους αφορούσαν να αποφασίζονται από την Κοινοπολιτεία, 
παρά να διαφέρουν από πολιτεία σε πολιτεία. 
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